

20省半年经济增速排行：

# 贵州领跑 京粤浙增速低于全国



**本报综合消息** 在国家统计局公布今年上半年全国经济数据之后，各省也纷纷发布了经济“半年报”。

《第一财经日报》统计发现，截至7月22日，已有20个省市的“半年报”亮相，另有湖北公布了GDP增长11.5%的数据。在经济总量方面，广东继续领跑。在增速方面，贵州以14.5%的增速领跑，而北京则以7.2%的增速垫底。

有意思的是，GDP增长率10%几乎成为东西部的分野。在已公布数据的省份中，中西部地区GDP增长率普遍高于10%，而东部地区大部分在10%以下，只有天津(14.1%)和福建(11.4%)超过了此线。

## 京粤浙增速低于全国

上周五，四川省统计局发布数据显示，上半年，全省实现地区生产总值10603.91亿元，同比增长13%。此前，陕西省和重庆市统计局也发布，两地分别增长13%和14%。而东

部的北京上半年实现GDP达8348.6亿元，比上年同期增长7.2%，广东省、江苏省和浙江省的数据则显示，三地的增长率分别为7.4%、9.9%和7.4%。

中国社科院研究员徐逢贤表示，东部地区在产业结构调整过程中，经济增长速度下降是必然的，而且下降还将是一个过程。不过，今年东部地区经济增速下降则又受到两个特殊情况的影响，一是房地产调控，二是虚拟经济。

徐逢贤表示，东部地区的传统产业已经饱和，受国际市场影响进出口贸易下滑，增速下降将是一个过程。“东部地区有相当数量的来料加工企业，但近年这些企业有一部分被迫关闭，比如广东东莞36%的来料加工企业关闭，这直接影响到GDP和进出口贸易。而西部地区受到中央财政的倾斜，投资增长，而且资源丰富，产业结构在原有基础上，资源深加工产业有所扩大。”

2011年的数据显示，虽然广

东、江苏、山东和浙江继续排名靠前，但是，全国GDP总量排名前十位的省份，中西部地区已经有4个，分别是河南、四川、湖南和湖北。

不过，对于下半年和全年经济形势，徐逢贤认为，东部十个省份的全年平均增长率不会低于8%。东部地区的产业结构调整优化，GDP和进出口贸易受到影响，但是下降幅度不会太大，会在8%上下波动。

“去年东部地区报到国家统计局的平均增长率为10.1%，经过国家统计局的调整为9.7%。东部地区GDP所占比重占全国超过五成，如果东部地区经济增长率在7.5%以下，那么全国经济增长率达到8%就有困难了。”徐逢贤表示。

## 扩投资促V形反转？

四川省社科院副院长盛毅表示，国务院采取的稳增长的措施基本上止住了下滑，微调的政策还比较多，三季度会比二季度要好。全年经济形势可能出现V形反转，全国将回到8%的增长水平。

在稳增长的背景下，扩大投资似乎成为东西部地区共同的做法。西部地区最近几年的高增长很大程度上依赖投资的增长，而面对持续下滑的经济形势，在近些年突出转型升级的同时，东部地区也罕见地重提扩大固定资产投资。下半年，无论是沿海发达地区还是中西部省份，一些涉及基础设施、能源化工的大项目将加快推进。

7月15日，四川省委书记刘奇葆表示，坚持全年目标任务不动摇，把主攻方向放在坚决有力地促进工业回升、稳定投资增长上。而在20日举行的广东全省投资形势汇报会上，广东省省长朱小丹强调，要把稳定和扩大投资、扭转投资下滑势头

作为稳增长的关键环节和重要举措。

贵州省则提出，要着力在加大基础设施投资建设中培育新增长点，下半年该省计划全社会固投达4000亿以上，增长60%。数据显示，上半年该省固投达3463.8亿元，同比增长60%，拉动经济增长9.6个百分点。

陕西的策略也是加快投资。今年6月，在稳增长的目标下，陕西也出台了十条“稳增长”的意见，其中很重要的一点就是着力推进重大项目建设，充分发挥投资对稳定经济增长的关键作用。包括加快开工一批重大项目，确保西成客专、西合复线、蒙西—华中运煤通道等项目下半年实质性开工建设。

有专家指出，沿海省份的固投和经济增长衔接得比较好，亦即固投创造需求，需求进一步促进新的投资，形成一个良性循环。而中西部的固投并不一定能创造出需求，尤其是一些以重化工业为主体的省份，虽然在投资中迅速做大当地经济总量，但也暴露了经济结构的诸多不足，如与民生、民富相关的民营经济和相关制造业未能得以壮大。

对此，陕西省社科院经济研究所所长吴刚认为，经济发展有多种道路、多种模式。以陕西为例，陕西的能源、重型装备等方面比较发达，以国企为主，与东部沿海有所不同，而这样的产业结构刚好和沿海形成很好的互补。

盛毅也认为，经济增速的回落，对政府的宏观调控提出了新的要求，简单用过去的办法，只能重复刺激一过热一调控一再刺激的老路，要更加尊重市场经济的规律，更加发挥政府在宏观调控中的有效性。

(财经)

## 深市21只僵尸股面临年内退市

# \*ST朝华或成首只Z股

深交所7月17日发布通知，要求9月7日前完成“退市整理期”的相应技术改造准备工作，这意味着A股市场退市制度进入最后的测试阶段。“Z股”即将现身深交所，哪些个股可能成为Z股？根据退市新规分析，21只僵尸股面临年内退市风险，\*ST朝华或将成首只Z股。

## “Z”字段成为退市股标记

继6月28日发布主板、中小企业板上市公司退市制度征求意见稿之后，深交所于7月7日正式发布《深圳证券交易所股票上市规则(2012年修订)》的基础上，继续大力推进退市新政。7月17日，深交所发出通知，要求9月7日前完成“退市整理期”的相应技术改造准备工作，这意味着A股市场退市制度进入最后的测试阶段。

通知指出，深交所作出公司股票终止上市的决定后，给予股票30个交易日的“退市整理期”，在“退市整理板”进行交易；30个交易日期满后，公司股票将终止上市；若公司股票在“退市整理期”交易期间，发生全天停牌，则“退市整理期”相应顺延。股票进入“退市整理期”交易

期间，证券代码保持不变，股票价格的日涨跌幅限制为10%。增加“Z”字段类型定义，用以标志处于“退市整理期”的股票。

退市警报拉响，部分券商已通过短信或电话提醒股民，注意退市股风险。日前，广州股民小张收到一条“退市”短信，可把他吓了一跳。原来，前一段时间，小张买了\*ST金泰，一直没卖，他所在的营业部给他发了退市风险提醒短信，建议他注意退市股风险。

**21只僵尸股面临年内退市**  
Z股即将现身深交所，那么哪些个股可能成为Z股？

统计数据显示，剔除今年5月暂停上市的\*ST吉药和\*ST轻骑，两市共有21只股票在今年1月1

日前已暂停上市，这些股票也就是俗称的僵尸股，“因被\*ST后首个会计年度继续亏损”而暂停。它们很可能就是郭树清主席口中年内首批退市的A股。

这21只暂停上市的\*ST股中，\*ST嘉瑞是资格最老的僵尸股，该股从2006年4月13日就开始暂停上市至今未恢复上市，在这6年时间里，公司一直为重组而奔波，直到2011年8月才通过重组方案，该公司曾于2007年2月27日向深交所提出恢复上市申请和材料，但并未获批，被回复要求补充提交资料，\*ST嘉瑞最近一次提交材料的时间是今年4月12日，中国证监会认为申请材料齐全，才决定予以受理，但最终能否获批仍是未知数。据\*ST嘉瑞今年一季度年报，公司归属母公司股东净利润仅为6.48万元，如果公司业绩未能在年底大翻身，将面临退市的风险。

除此之外，\*ST炎黄、\*ST恒立是在2006年暂停上市的，至今未能恢复上市；\*ST生化、\*ST铜城、\*ST商务等16只个股都已暂停上

市长达一年以上。

在众多面临退市风险的股票中，谁又会成为第一只Z股？业内人士认为，\*ST朝华因亏损面继续扩大，今年上半年亏损251万元，如果不在今年内完成资产重组并恢复上市，\*ST朝华极有可能成为首只Z股。

(周冰)



## 监督哨



您消费时如遇到银行、保险、证券、投资担保等行业出现的不合理收费、欺诈、销售理财产品时存在风险提示不够、个别员工营销存在误导客户等行为，请拨打以下投诉热线：

0394-8599351 15936909988 13592220089 13592220015

13526257619 E-mail: zkrbzrb@163.com

## 6元捧大乐透头奖

彩民追加收获1563万巨奖

本报综合消息 广东彩民揽获大乐透千万巨奖！在前晚开奖的第12084期中，广州一位幸运儿凭借6元追加单式票捧走当期全国唯一一注一等奖，总奖金达到1563多万元。

追加头奖揽金1563万

第12084期大乐透开出的中奖号码为：21、24、27、29、31；后区“01、02”。当期中奖号码依然以大号为主，其中“21、24”来自第五小区，号码“27、29”则来自第六小区，第七区开出了号码“31”。值得一提的是，“29、31”两个号码都是连续第二期开出。后区则开出了最小的连号组合。中奖号码投注难度虽然不小，但是仍然开出一等奖一注，奖金为977万元，值得一提的是，这位幸运儿进行了追加投注，多得到奖金586万元，从而最终收获奖金1563万元。据悉，这个超值大奖来自广东省广州市第01055号站点，中奖者通过一张6元的追加单式票最终收获了1563万元的大奖。

今年已中219注大奖

根据中国体彩网数据，截至7月21日，超级大乐透今年已在全国诞生219注500万元以上大奖，其中史上最大奖为今年6月27日江苏彩民中出的2.56亿元巨奖。而广东今年超级大乐透500万元以上大奖为13注，其中5注奖金达千万级别，当期广州彩民中出的1563万元巨奖更创下今年单注奖金新高纪录。

(周体)

# 广告

女记者  
纽交所被求婚  
推涨美股

本报综合消息 北京时间7月18日凌晨，美股收盘前后，纽约交易大厅发生浪漫一幕，新华社北美总分社记者、驻华尔街评论员俞靓，被其同事新华社驻纽约记者纪振宇当场求婚成功。一位交易员记录道：受魔戒事件影响，交易员情绪高涨，标准普尔500指数低开高走。

这样一个“高难度动作”怎样在交易所上演的？美国纽约泛欧交易集团董事总经理Marc H. Iyeki，把他目睹的全过程发在纽交所网站的博客上。“我们正在谈论中国的公司和中国资本市场，一位年轻娇小的来自中国最大通讯社新华社的记者走过，很快地打招呼后，她开始在交易大厅附近作报道……我看到一个穿红色衬衫的年轻人走近记者，他跪下，一只手牵着惊讶的女人，另一只手上一个黑色的小盒子……人群开始聚集……‘是的！’记者回答了，接受了盒子，他们拥抱在一起，交易大厅爆发出了热烈的掌声，闪烁一片相机灯。CNBC的鲍勃甚至走到他们面前表示祝贺，我们都参加了庆祝活动！”

而凤凰交易有限公司驻纽约交易员在微博上更把这桩喜事给“整大了”：“受NYSE(俞靓)收盘时魔戒升级事件影响，今天S&P500(即标普500指数)低开高走，场内交易员情绪高涨。”

在众多的微博祝福中，还有一部分网友对求婚事件刺激标普指数上升表示浓厚兴趣，网友Dear-少爷说：“祝福这位美女的同时，也希望这份浪漫能传递羸弱的中国资本市场。”网友“宁波-波”也称：“求你每天去上海和深圳交易所吧，拯救一下中国的股市。”

(扬子)